

“真没想到一款不起眼的翻盖手机这么贵，值6万多元。”昨天，管城区法院在宣判这起“保姆偷雇主手机”案件时，48岁的保姆张芸仍不停地重复着庭审时的那句话。

保姆张芸偷了这款不起眼的手机，犯盗窃罪，因数额巨大，获刑10年，并处罚金2万元。 记者 鲁燕

# 你信吗？ 有人偷部手机 被判10年

## 这部手机估价6万多块钱

## 它叫VERTU,最贵的32000美元,最便宜的也要4700美元



VERTU是诺基亚成立的全球第一家“奢侈”手机公司，世界著名的手机设计师Frank Nuovo为之设计了一系列VERTU手机。

VERTU在拉丁文中的原意是“高品质、独一无二”。从VERTU那硬度可以与钻石相媲美的蓝宝石水晶外壳，到它彰显高雅的精细雕工，无不显示其高贵别致。卓越自有天价，旗舰版白金VERTU手机售价32000美元，黄金版VERTU手机售价达18500美元，最便宜的也要4700美元。

## 17岁少年无钱上网 偷起了废品收购站

□记者 鲁燕

去年5月9日凌晨4点，17岁的聪聪和另外两名男孩儿极不情愿地走出网吧时，不停地和同伴嘀咕道：“总是没钱玩游戏，扫兴。”

没钱怎么办？聪聪和他的两位同伴多次偷网吧电脑里的内存条，又翻墙进入了一家废品收购站，偷废铁、废纸箱变卖钱玩游戏。

昨天，中原区法院一审判决，聪聪犯盗窃罪，获刑6个月，并处罚金2000元。

“刚开始就是玩，打发时间而已，可后来越玩越上瘾，渐渐变得一发不可收拾。”在法庭上，聪聪小声说着自己的经历。

玩网络游戏需要不断地升级、买装备，为此，一个月挣不到两千块钱的聪聪将1000多元都花在了玩游戏上，再除去日常开销，所剩无几。

为玩得尽兴，聪聪还辞了工作。在网吧里，他认识了两个比他小的男孩儿，3人经常在一起玩游戏，关系十分亲密。

去年的5月9日凌晨，当聪聪拖着疲惫的身子回到家时，脑子里仍在不停地想着游戏的内容，怎样才能搞些钱呢？

第二天，聪聪找到另外两名男孩儿，3人商量一起到中原区市场街上的一个网吧盗窃电脑内存条，共弄到了5根，价值483元。

去年的5月18日凌晨和5月25日凌晨，聪聪和两个男孩儿又分别在两家网吧作案，盗取内存条18根，价值1846元。

由于上网开销太大，聪聪他们卖的钱并不够花，于是又打起了其他主意。今年1月10日~16日凌晨，聪聪他们先后3次翻墙进入一家废品收购站，盗走了废铁、铁制阀门、废纸箱等，共获利260.5元。

多次盗窃，聪聪他们还是露出了马脚，被盗窃的第三家网吧通过查看监控录像，发现聪聪等人形迹可疑，就向警方报了案，随后，聪聪他们在网吧被民警抓获。

线索提供 王欣 若愚 朱妍

### 保姆偷了一部手机，价值6万元

张芸老家在农村，去年10份经熟人介绍来到郑州苏先生家开始做保姆。同年12月2日7时许，张芸在雇主苏先生家里做家务时，将苏先生放在家门口鞋柜上的一部“VERTU”手机藏在厨房里。

次日10时许，苏先生找不到手机便问张芸，张芸称未见，并趁下楼挖萝卜时将手机放在塑料袋里埋在萝卜坑里。

后苏先生报警，民警翻看了小区的监控录像并根据苏先生之妻提供的线索，在萝卜

坑里提取到被盗手机，经鉴定该“VERTU”手机价值人民币6万元。现被盗手机已发还。

庭审时，张芸说，“我不懂法律，他欠我工钱没给，我想着这手机也就一两千块钱，正好抵我工钱了。”

### 面对10年刑期，保姆傻眼了

庭审时，张芸的辩护律师称，张芸是一名农村妇女，不认字，也不懂法。她“拿”手机都是因雇主苏先生拖欠她工资在先，“想着拿手机抵工钱，这个行为不应算盗窃。”

主审法官邢艺伟称，张芸采取秘密的方式，趁苏先生不注意将其手机先是放在厨房里，后又藏匿于楼下的萝卜坑里，企图非法占有，价值数额特别巨大，其行为已构成盗窃罪。

邢艺伟说，关于辩护人称张芸因被害人拖欠其工资，她才拿被害人的手机，其辩解理由不成立，也没有证据佐证。

最终，该法院一审判决，张芸因犯盗窃罪，获刑10年，并处罚金两万元。

## 信用卡输入任意密码都能交易 持卡人“被消费”2万多元

信用卡被偷，想着有交易密码，不会有事的，可还是被人刷卡消费了2.34万元。

“对方没有信用卡密码，怎么消费的？”霍先生遂将这家银行告上法庭。

昨天，金水区法院虽然最后以这家银行在向霍先生发放信用卡时，未尽到告知义务存在过错，判其赔偿霍先生全部损失2.34万元。 记者 鲁燕

### 用户信用卡丢失，被盗刷2.34万元

霍先生说，2009年4月20日，他与朋友一起吃饭过程中，“发现钱包被偷后，第一时间报了警。”

报警时，因突然想起被盗的钱包中还有一张信用卡，霍先生当即向该家银行客服挂失信用卡，“该银行客服人员告诉我信用卡当晚已经刷卡消费两笔共2.34万元。”

“窃贼没有信用卡密码怎么消费？”霍先生十分惊诧。第二天，银行客服回复解释说，霍先生的信用卡虽然设置了查询密码和交易密码，但是由于未开通“消费交易凭密功能”，在实际交易时随便输入任意密码即可成功交易。

### 银行责怪客户，未开通消费凭密功能

庭审时，该银行辩称，霍先生所受的损失是因为未保管好个人的信用卡，他所受损失应由自己承担，这也是两者签订的合同中明确规定的。

经查明，在银行信用卡中心信用卡开卡说明上，没有记载“消费交易凭密”流程说明。同时，也没有设置记载交易密码后，还需要开通“消费交易凭密”功能方能正常安全使用交易密码的提示。

### 判决：错在银行，赔偿2.34万元

法院审理后认为：霍先生向银行信用卡中心申请信用卡，该银行同意并向其发放了信用卡，但未尽到告知义务，致使霍先生未能开通“消费交易凭密”功能，信用卡被盗后，被人恶意刷卡2.34万元，该银行信用卡中心理应承担赔偿责任。

法官提醒：大家在办理信用卡的时候首先应该弄清楚信用卡的开卡、使用及密码设置等问题。

线索提供 高方 方庆远

## 这两则「破财」新闻 都与银行信用卡密码设置有关

市民陈先生到现在也不明白，他银行卡里的近20万元存款怎么没了。“钱被人盗取8小时后，我才收到银行的短信通知。”

觉得丢的这笔钱银行应该返还，陈先生于是把银行告了。银行该负责吗？ 记者 鲁燕

## 用他人手机号开通动态密码通知 20万元存款没了

### 用他人手机号设置动态密码通知 20万元被转走

陈先生通过网络认识一个“客户”，该“客户”建议他去银行办理一张银行卡。

去年12月13日上午，陈先生在一家银行办理了一张“轻松理财知性卡”，并开通了“及时语短信通知服务”及“个人网上银行”业务，其中“及时语短信通知服务”的通知手机号码是他自己的，但是“个人网上银行”动态密码通知手机号设置的则是这位“客户”的。

同年12月14日，陈先生在银行办理了修改通知手机号码业务。同日，陈先生向卡内汇入现金40万元。12月15日凌晨，陈先生卡内存款分6次通过网上交易转出金额19.99万元。

### 状告银行，败诉

庭审时，陈先生说，去年12月15日早上8时左右，银行通过及时语短信通知其有6笔网上转账记录。“我认为在存款被盗8小时后才收到银行的短信通知，让我失去了最佳的报案时机和应对措施，造成了重大损失。”

银行辩称，在陈先生开通网上银行业务及办理网上银行业务时，银行都已告知他相关的风险提示，陈先生的账户存款被盗，是因为他未能妥善保管自己的账户信息。“及时语短信通知服务”通知起止时间为8时~23时，银行不存在延迟通知的违约行为，因此银行无过错。

主审法官徐苗苗认为：在开户资料中，银行亦对陈先生进行了相关的风险提示，但是陈先生在银行处办卡时预留的动态密码通知手机号码是他人的，这为他人知晓动态密码提供了可能。陈先生应对自己的不谨慎行为承担责任。

原告要求银行返还存款及损失的请求，法院不予支持。

线索提供 晓艳 苗苗 庆远

## 管城区6支消防“游击队”转正

□记者 周炜卿 通讯员 李学锋

本报讯 管城区下属乡镇、企业共建有6支消防专职队，这些民间自发组建的消防力量为城镇消防发展作出了积极贡献，但是由于装备差、力量弱，一度在社会上曾被群众戏称为消防“游击队”。为了有效提升这支队伍的实战能力，管城区消防大队通过分批集训将这些“游击队”变成了正规军。

所有专职队员不论年龄大小，全部严格按照现役官兵的一日生活制度进行操课训练，掌握常规消防器材的使用技巧和灭火技能的同时，中队训战骨干还利用业务理论课堂的宝贵时间为专职队员“充电”。经过一个多月的摸爬滚打，专职队员不但练就了过硬的消防业务技能，更具备了现役官兵令行禁止、英勇战斗的战斗精神。

## 消防员走进工地开展消防宣传

□记者 周炜卿 通讯员 王春荣

本报讯 当前气候炎热，空气干燥，郑州市中原区连续发生多起建筑工地火灾，由于风势较大，工地可燃物较多，火灾扑救难度较大，极易造成重大财产损失和人员伤亡。为减少建筑工地火灾的发生，将火灾损失降到最低，6月27日，中原消防大队宣传员走进各个工地开展消防宣传及有火必训培训。

每到一处建筑工地，中原大队宣传员都现场为大家讲解灭火器、消防水带等消防器材的使用方法，并组织在场人员进行了实地灭火训练和水带连接。确保每一名工人都能正确使用灭火器材，对初起火灾进行及时有效的扑救，将火灾损失降到最低。